PREFEITURA MUNICIPAL DE JATAI/GO Aplicagdo: 2019

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes de 1 a 10. QUESTAO 2

Ossos encontrados na Arménia seriam de guerreira

R . . Assinale a alternativa que apresenta um sinGnimo de
descrita na mitologia grega q P

“amazona” (linha 3) que mantém a coeréncia e o sentido do

Arquedlogos identificaram que ossadas encontradas nas texto.
montanhas do Caucaso datam da Idade do Ferro e seriam de
uma amazona (A) aristocrata
(B) nobre
1 Em 2017, nas montanhas do Caucaso, na Arménia, (C) agricultora
um grupo de arquedlogos encontrou ossos de uma mulher (D) cavaleira
(E) coletora

que agora descobriram ter sido uma amazona, guerreira
4 descrita pela mitologia grega.
Os ossos tém 3 mil anos, datam da Idade do Ferro, e
estavam enterrados ao lado de vasos de ceramica e joias QUESTAO 3
7 que seriam do periodo entre os séculos 8 ao 6 a.C. A
presenca dos pertences levantou suspeitas de que a mulher
seria de classe alta, mas os especialistas descobriram que
10 elatambém tinha anexos musculares muito fortes —um sinal
de que praticava muita atividade fisica. Os musculos do
peitoral, do ombro e dos gluteos estavam bem exercitados,
13 mostrando que possivelmente a guerreira era treinada para
usar arco e flecha e andar a cavalo.
Uma andlise das ossadas mostrou que ela morreu
16 quando tinha vinte anos de idade. Dentro do joelho
esquerdo da jovem, estava uma ponta de uma flecha de

A respeito de aspectos linguisticos do texto, assinale a
alternativa correta.

(A) No segundo paragrafo do texto, os vocadbulos que
substituem “amazona” (linha 3) sdo: “mulher” (linha 8);
“ela” (linha 10); e “guerreira” (linha 13).

(B) A épocaem que viveu a amazona é denominada Idade
de Ferro porque, dentro de seu joelho esquerdo,
estava uma ponta de uma flecha de ferro.

ferro. O utensilio deixou uma ferida que foi curada antes de (€)  Os pesquisadores acreditam que a ferida no joelho
19 sua morte. causou a morte da amazona.
O lado esquerdo da cintura e a coxa direita da (D) A suspeita de que a mulher seria de classe alta foi
guerreira estavam machucadas e a parte inferior da perna confirmada pelos especialistas.
22 esquerda tinha sinais de “facadas”. Quase todas as lesbes (E) Olado esquerdo da cintura e a coxa direita da guerreira
foram feitas por uma espada e uma machadinha. O grande tinham sinais de facadas.

numero de golpes, segundo os pesquisadores, enfatiza que

25 avioléncia interpessoal era um aspecto sempre presente na
vida das amazonas. QUESTAO 4
No estudo, os pesquisadores disseram que a

28 guerreira foi ferida por mais de uma pessoa. “Supomos que
ela morreu em uma batalha”, escreveram. Possivelmente, a
amazona fez parte do Reino de Urartu, invadido por varios

31 povos intrusos, como os Citas, que perderam a batalha

Assinale a alternativa que apresenta um anténimo do
vocabulo “fortes” (linha 10).

. (A) moles
contra as guerreiras. ]
(B) firmes
Internet: <https://revistagalileu.globo.com> (com adaptagdes). ) frac.os
(D) sadios
(E) tesos
QUESTAO 1
. ) ) QUESTAO 5
Com relagdo ao texto, assinale a alternativa correta.
(A) O Reino de Urartu perdeu a batalha para os Citas. A forma verbal “enfatiza” (linha 24) pode ser corretamente
(B) De acordo com os pesquisadores, a violéncia substituida, mantendo-se os sentidos originais e a coeréncia
interpessoal era um aspecto presente na vida das do texto, por
amazonas.
(C) As amazonas eram mulheres de classe alta. (A) realiza.
(D) Quase todas as lesdes encontradas no corpo foram (B) aprimora.
feitas por uma faca. (C) reforga.
(E) A guerreira ndo é real, apenas descrita pela mitologia (D) consiste.
grega. (E) revela.
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QUESTAO 6

Quanto a pontuacdo, assinale a alternativa que apresenta
proposta de reescrita correta e coerente para o seguinte
trecho do texto: “Dentro do joelho esquerdo da jovem, estava
uma ponta de uma flecha de ferro. O utensilio deixou uma
ferida que foi curada antes de sua morte.” (linhas de 16 a 19).

(A) Uma ponta de uma flecha de ferro estava dentro do
joelho esquerdo da jovem. Esse utensilio deixou uma
ferida, que foi curada antes de sua morte.

(B) Estava uma ponta de uma flecha de ferro, dentro do
joelho esquerdo da jovem, utensilio, que deixou uma
ferida, que foi curada antes, de sua morte.

(C) Dentro do joelho, esquerdo da jovem, estava, uma
ponta de uma flecha de ferro, utensilio que deixou
uma ferida, que foi curada, antes de sua morte.

(D) Dentro do joelho esquerdo da jovem, estava uma
ponta de uma flecha de ferro. O utensilio deixou, uma
ferida que foi curada antes de, sua morte.

(E) Dentro do joelho esquerdo da jovem estava uma
ponta, de uma flecha de ferro. O utensilio, deixou uma
ferida que, foi curada antes de sua morte.

QUESTAO 7

QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta um sin6nimo de
“intrusos” (linha 31) que mantém a coeréncia e o sentido do
texto.

(A) autdctones
(B) esquisitos
(C) primitivos
(D) conterraneos
(E) forasteiros
QUESTAO 11

Considerando a corre¢do gramatical, a pontuacdo e a
coeréncia com as ideias originais do texto, assinale a
alternativa que apresenta proposta de reescrita adequada
para o seguinte trecho: “Quase todas as lesdes foram feitas
por uma espada e uma machadinha.” (linhas 22 e 23).

(A) As lesdes foram feitas por uma espada, e uma
machadinha, quase todas.

(B) Quase todas por uma espada e uma machadinha as
lesoes, foram feitas.

(C) Quase todas as lesoes, foram feitas por uma espada,
e uma machadinha.

(D) Por uma espada e uma machadinha, quase todas as
lesdes foram feitas.

(E) Por uma espada e uma machadinha quase todas, as
lesdes foram feitas.

Com base nas regras da ortografia oficial brasileira para o uso
do “x” e do “ch”, assinale a alternativa que apresenta
vocabulo grafado corretamente.

(A) mecher
(B) cachumba
(C) gracha

(D) caxaca

(E) mexerico
QUESTAO 12

De acordo com as regras da ortografia oficial brasileira para o
uso do “s” e do “z”, assinale a alternativa que apresenta
vocabulo grafado corretamente.

(A) aprazivel
(B) analize
(C) atravéz
(D) talves
(E) sis
QUESTAO 13

QUESTAO 8

Assinale a alternativa que apresenta um antonimo do
vocdabulo “presente” (linha 25).

(A) constante
(B) ausente

(C) vigente
(D) pretérito
(E) atual
QUESTAO 9

Segundo as regras da ortografia oficial brasileira para o uso
do “g” e do “j”, assinale a alternativa que apresenta vocabulo
grafado corretamente.

(A) estranjeiro
(B) sarjento
(C) berinjela

(D) lage
(E) tijela
QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta um antonimo do
vocdabulo “sempre” (linha 25).

(A)  nenhum
(B) finito
(C) perpétuo
(D) continuo
(E) nunca

Assinale a alternativa em que a grafia das palavras dos
trechos esta de acordo com as regras da ortografia oficial
brasileira e com os significados apropriados.

(A) Estou com dificuldade em absolver tanta informacao.
(B) Com este calor, ndo paro de suar.

(C) Ha novas medidas para combater o trafego de drogas.
(D) Nao se preocupe, ndo vou dilatar ninguém.

(E)  E preciso ratificar estes dados errados.
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QUESTAO 15

Assinale a alternativa em que a grafia da palavra esta de
acordo com as regras da ortografia oficial brasileira.

(A) espectativa
(B) exitante

(C) empreza
(D) cuscuz

(E) luchagdo

QUESTAO 16

QUESTAO 20

Assinale a alternativa que apresenta par cuja relagdo de

sinonimia esta correta.

(A) alto/excelente

(B) grave/relevante

(C) ilustre/respeitavel
(D) dificil/arrojado

(E) destemido/arrojado
QUESTAO 21

Assinale a alternativa que apresenta par cuja relagdo de
antonimia esta correta.

A) cautela e precipitagdo

B) estandardiza¢do e automacéao
) assuncdo e hesitacdo

D) bencdo e elevacgdo
) progredir e intensificar

QUESTAO 17

Se uma pizza possui 8 pedacos, Jodo comeu 3 e AntOnio

comeu 5, entdo Antbnio comeu

(A) 0,825 da pizza.
(B) 0,625 da pizza.
(C) 0,575 da pizza.
(D) 0,375 da pizza.
(E) 0,325 da pizza.
QUESTAO 22

Assinale a alternativa que apresenta par cuja relagdo de
antonimia estd incorreta.

A) pessimismo/otimismo
B) rapidez/lentiddo

) ativo/passivo

D) precedente/prioridade
) aceitagdo/recusa

QUESTAO 18

Assinale a alternativa que apresenta par cuja relacdo de
antonimia esta incorreta.

(A) claro/escuro

(B) mau/bem

(C) cheio/vazio

(D) disperso/atento
(E) duro/mole

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que apresenta par cuja relagdo de
sinonimia esta incorreta.

(A) carro/automovel
(B) longe/distante

(C) moradia/residéncia
(D) gostoso/saboroso
(E) eminente/iminente

O tanque de um carro tem capacidade de 50 L. Se o tanque

possui 18 L, esta cheio

(A) 0,18 do total do tanque.
(B) 0,36 do total do tanque.
(C) 0,50 do total do tanque.
(D) 0,86 do total do tanque.
(E) 0,96 do total do tanque.

RASCUNHO
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QUESTAO 23 QUESTAO 26

Para um grande churrasco, s30 necessarios 73 kg de carvio. Se um chuveiro ligado por uma hora custa R$ 1,20, entdo um

O carvdo é vendido em sacos de 5 kg. Sendo assim, sdo banho de 20 minutos com o chuveiro ligado custa

necessarios para o churrasco, exatamente,

(A) RSO,10.
(B) R$0,20.
(A) 14 sacos de carvio. (C) R$0,30.
(B) 14,4 sacos de carvao. (D) RS 0,40.
(C) 14,6 sacos de carvao. (E) R50,50.
(D) 15 sacos de carvao.
(E) 15,4 sacos de carvao. QUESTAO 27

Se 1 porco come 4 kg de ragdo por dia, entdo 3 porcos
QUESTAO 24 comem, em 4 dias,

>

4 kg de ragao.

(A)
3 1 ~
Bruno pagou 7 da conta de luz e Francisco pagou mais 5 E(B:; jzki:zer?izg;)_
Ainda resta pagar (D) 24kgde ragdo.
(E) 48 kg de ragao.

1 RASCUNHO

(A) — daconta.
5

(B) i da conta.
21

(C) 4 da conta.
10

(D) 5 da conta.
10
16

(E) — daconta.
21

QUESTAO 25

2
Mario ganha X reais por més. Fabiano ganha 3 do que Mario

4 - . -
ganha. Fabiano gastou 5 do seu salario com comida. Mdrio

gastou a mesma quantidade de reais de Fabiano. Logo, Mario
gastou com comida

2
(A) — do seu salario.
14
2 -
(B) 35 do seu salario.

(C) — do seu saldrio.

N
aJ

— do seu salario.
12

(0]

(E) 35 do seu salario.
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QUESTAO 28 QUESTAO 33
Com 6 pinheiros, constroem-se vinte e duas portas. Entdo, Se Manoel colheu mil e trezentas toneladas de trigo, mas
com 9 pinheiros, constroem-se perdeu 25% desse total, entdo Manoel ficou com
(A) 33 portas. (A) 950 toneladas.
(B) 2?: portas. (B) 975 toneladas.
(C) vinte e uma portas. (C) 1.025 toneladas.
(D) 15 portas. (D) 1.150 toneladas.
(E) 11 portas. (E)  1.275 toneladas.
— QUESTAO 34
QUESTAO 29

Em um hospital, 12% dos pacientes estdo na UTI. Se ha 42

Sabe-se que 40% dos convidados de uma festa usam d6culos e . . L.
pacientes na UTI, o total de pacientes é igual a

15% usam lentes de contato. Se 9 convidados ndo usam
oculos ou lentes, entdo o total de convidados é igual a

(A) 54
B) 12. () 112.
(c) 20. (D) 242.
(D) 22. (E)  350.
() 32 RASCUNHO
QUESTAO 30

Se 3 impressoras imprimem trezentas folhas de papel
em 3 h, entdo 3 impressoras imprimem, em 6 h,

(A) 150 folhas de papel.

(B) 250 folhas de papel.

(C) trezentas folhas de papel.
(D) 450 folhas de papel.

(E) seiscentas folhas de papel.

QUESTAO 31

Uma jaqueta cujo preco é de RS 220,00 estava com 10% de
desconto a vista. O preco a vista era de

(A) RS 180,00.
(B) RS 188,00.
(C) RS 190,00.
(D) RS 198,00.
(E) RS 200,00.

QUESTAO 32

Em uma prova de 20 questdes, 40% sdo faceis. O nimero de
questdes faceis é igual a

(A) 8.

(8) 10.
(€ 12.
(D) 14.
(E) 16.
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QUESTAO 35

Um carro em promoc¢do apresentava seu preco reduzido
em 20% com relagdo ao valor original. Um comprador pagou
a vista e ganhou mais 5% de desconto sobre o valor reduzido.
Nesse caso, o total de desconto sobre o valor original foi de

(A)  25%.
(B) 24%.
Q) 22%.
(D) 20%.
(E) 15%.
QUESTAO 36

QUESTAO 39

O convite para um show custa RS 40,00 a inteira e $ 20,00 a
meia. Se ha seiscentas pessoas no show, 250 pagaram inteira

e o restante pagou meia, entdo a arrecadacdo total do show
foi de

(A) RS 7.000,00.
(B) RS 10.000,00.
RS 12.000,00.
(D) R$ 17.000,00.
(E) RS 20.000,00.

QUESTAO 40

Em uma escola, sdo preparadas uma refeicdo por aluno e 3
refeicOes para empregados. Na escola, hd 300 alunos e 25
empregados. Sendo assim, sdo preparadas na escola

(A) trezentas e setenta e cinco refeigdes.
(B) 75 refeigdes.

(C) quatrocentas refeigdes.

(D) trezentas refei¢des.

(E) 175 refeicGes.

QUESTAO 37

A drea de um retangulo é o produto de seus lados. O
retangulo A possui lados 3 e 5, o retangulo B possui lados 6 e
7,5. Considerando essas informacgdes, assinale a alternativa
gue apresenta a razdo entre a area do retangulo A e aarea do
retangulo B.

(A) 4
(B) 3
(© 1
1
(D) 3
1
(E) "
QUESTAO 38

Para pintar cada uma das 4 paredes de uma sala, gastam-se
2 L de tinta (por cada parede) e, para pintar o teto, gastam-se
2 L. Sendo assim, para pintar 5 salas, gastam-se

(A) 10 L de tinta.
(B) 15 L de tinta.
(C) 25 Ldetinta.
(D) 40 L de tinta.
(E) 50 Ldetinta.

Um piso retangular possui dimensdes de 4 por 12 m. Ele serd
revestido com azulejos quadrados de lado 0,5 m. A
quantidade de azulejos gasta nesse revestimento é igual a

(A)  222.
(8) 192.
C) 152.
(D) 102.
(E) 48.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 41

Em regra, a jornada de trabalho de médicos, cirurgiGes,
dentistas e professores é fixada em

(A) 4 hdiarias.

(B) 8 hdiarias.

(C) trinta e duas horas semanais.
(D) 36 h semanais.

(E) 44 h semanais.

QUESTAO 45

A legislagdo municipal elenca indenizagdes, auxilios e
gratificacdes. E uma gratificacdo o(a)

QUESTAO 42

A cada quinquénio de exercicio prestado ao municipio de
Jatai como titular de cargo de provimento efetivo, o
funcionario tera direito a licenga-prémio de

(A) dezdias.

(B) quinze dias.
(C)  um meés.

(D)  trés meses.
(E) quatro meses.

(A) diaria.

(B) ajuda de custo.

(C) salario-familia.

(D) auxilio-funeral.

(E) adicional por tempo de servico.
QUESTAO 46

QUESTAO 43

A movimentacdo de funcionario, a pedido ou de oficio, de
uma para outra unidade integrante do mesmo 6rgdo, sem
modificar sua situagado funcional, caracteriza

(A) lotacdo.

(B) remocao.
(C) reconducdo.
(D) promogdo.
(E) acesso.

No deslocamento de um trator de roda destinado a execugdo
de trabalho agricola entre dois campos de trabalho, pela via
publica, o condutor

(A) pode apresentar qualquer habilitacdo, exceto a na
categoria A.

(B) pode apresentar qualquer habilitagdo, exceto as nas
categorias Ae B.

(C) deve estar habilitado na categoria C.

(D) deve estar habilitado nas categorias C e D.

(E) precisar de estar habilitado apenas na categoria E.

QUESTAO 47

QUESTAO 44

Sdo previstas as seguintes penas disciplinares:

(A) adverténcia e suspensdo; multa; demissdo; e cassagao
de aposentadoria ou disponibilidade.

(B) adverténcia e suspensdo; multa, censura e demissdo; e
cassacao de aposentadoria ou disponibilidade.

(C) repreensdo e suspensdo; multa; destituicio de
funcdo por encargo de chefia; demissdo; e cassagao
de aposentadoria ou disponibilidade.

(D) repreensdo e suspensdo; multa; censura; demissao; e
aposentadoria ou disponibilidade.

(E) repreensdo e suspensdo; multa; destituicdo de fungdo
por encargo de chefia; demissdo; e aposentadoria ou
disponibilidade.

Desgaste acentuado localizado

A figura acima apresenta quatro casos distintos de desgaste
de pneus, indicando, em cada caso, a regido onde se
concentra o desgaste. Com relagdo a figura, assinale a
alternativa correta.

(A) O desgaste indicado em | é devido a pressdo inferior a
recomendada.

(B) O desgaste indicado em Il é causado por pressdo acima
da recomendada.

(C) O desgaste indicado em | e Ill é devido unicamente ao
asfalto abrasivo da via.

(D) O desgaste representado em |l e lll é causado por
desbalanceamento do conjunto roda-pneu.

(E) Oscasoslll e IV sdo causados por alinhamento irregular
da diregdo.
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QUESTAO 48

10 1% 20 5 0 15 40 45 50 55 6.0 65 10 7% 80

Para um dado veiculo, a troca de d6leo do motor é
recomendada a cada 15.000 km rodados. Contudo, durante
as verificagOes periddicas regulares do nivel do éleo, com o
auxilio da escala de cores da norma ASTM D 1.500 (figura),
tem sido registrados valores que indicam uma acentuagdo
gradativa do escurecimento do dleo. Assim, na inspecdo aos
10.000 km, verifica-se que o indice de cor na escala atingiu o
valor de alarme 5,5, projetando-se um valor maior que o nivel
admissivel aos 15.000 km. Dessa forma, decide-se pela troca
imediata do éleo do motor aos 10.000 km.

0s

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta o tipo de manuten¢do praticada para a
substituicdo do dleo.

(A) corretiva ndo planejada
(B) corretiva planejada

(C) preventiva

(D) preditiva

(E) periddica

QUESTAO 50

Quanto ao conjunto de a¢gdes para uma pratica adequada da
respiragcao boca a boca, supondo-se auséncia de lesGes e
gases toxicos ou asfixiantes, assinale a alternativa correta.

(A) Deve-se mover a cabega da vitima, aproximando o
gueixo do peito.

(B) Deve-se manter fechadas as narinas do acidentado,
pincando seu nariz com os dedos, enquanto se insufla
o ar pela boca.

(C) Deve-se insuflar ar, através da boca da vitima, em um
ritmo nao superior a quatro insuflagdes por minuto.

(D) Todo o ar insuflado nos pulmd&es do acidentado deve
ser reinsuflado, de forma continua. Para tal, ao fim de
cada insuflagdo, ndo se deve afastar a boca nem liberar
0 nariz da vitima.

(E) Caso o acidentado ndo volte a respirar por conta
propria apds cinco minutos, a respiracdo boca a boca
deve ser interrompida.

QUESTAO 51

QUESTAO 49

De acordo com o Cdédigo de Transito Brasileiro, comete
infragcdo sujeita a multa o condutor de veiculo automotor que
ndo adotar a postura correta durante a passagem ou
ultrapassagem de ciclista na via. Considerando essa
informacdo, assinale a alternativa correta.

(A) O condutor deve diminuir a velocidade,
posicionando-se atrds do ciclista, e buzinar para que
o ciclista saia da pista.

(B) A multa se aplica somente se ndo houver, na
proximidade, uma ciclofaixa ou ciclovia.

(C) A multa se aplica ao condutor que ndo reduz a
velocidade a um valor compativel com a seguranca do
transito e que ndo respeita a distancia lateral
de 1,5 m em relagdo ao ciclista.

(D) Se o condutor muda de faixa antes de ultrapassar, o
ciclista tem a obrigacdo de se afastar do veiculo
automotor para que a distdncia exigida seja
assegurada.

(E) A multa ndo se aplica em vias rurais.

Uma agdo recomendada ao se prestar os primeiros socorros
a um motociclista acidentado e inconsciente, com
hemorragia, é

(A) movimentar o ciclista acidentado, colocando-o de lado
para facilitar sua respiragéao.

(B) remover o capacete do ciclista para examinar possiveis
lesdes do cranio.

(C) oferecer agua tdo logo o acidentado retome a
consciéncia, para evitar nova perda de sentidos.

(D) pressionar o ponto de hemorragia, com uma gaze ou
um pano limpo.

(E) sempre aplicar um torniquete.

QUESTAO 52

Ao conduzir veiculo automotor em via publica, o
condutor de um trator deparou-se com um agente de transito
que utilizou seu apito, emitindo um silvo longo e um
silvo breve.

Nesse caso hipotético, diante da sinalizagdo sonora do
agente, o condutor devera.

(A) parar imediatamente.

(B) acelerar e seguir a direita.
(C) acelerar e seguir a esquerda.
(D) diminuir a marcha e parar.
(E) diminuir a marcha e seguir.
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QUESTAO 53

Considerando a definigdo da tara de um veiculo, de acordo
com o Cddigo Brasileiro de Transito, assinale a alternativa
correta.

(A) Atarando inclui o peso do condutor.

(B) Atarando inclui o peso da roda sobressalente.

(C) A tara é definida para o veiculo com o tanque de
combustivel vazio.

(D) A tara ndo inclui o peso de acessérios, tais como
extintor de incéndio.

(E) Ataradeve ser medida em libras.

QUESTAO 56

QUESTAO 54

Dirigir defensivamente consiste em planejar todas as a¢Oes
pessoais ao volante, prevenindo, com antecedéncia, o
comportamento de outros motoristas e de condicGes
adversas. Em condicdes adversas, pode ocorrer a
aquaplanagem. Acerca desse assunto, assinale alternativa
correta.

(A) A aquaplanagem ocorre apenas quando o veiculo
atravessa um rio ou riacho.

(B) A aquaplanagem ocorre apenas quando os pneus do
veiculo estdo desgastados pelo uso.

(C) Na aquaplanagem, ocorre uma redugdo ou perda da
aderéncia entre o pneu e a pista.

(D) Diante da aquaplanagem, como reagdo defensiva, o
condutor deve pisar no acelerador, aumentando a
velocidade do veiculo.

(E) Uma medida que contribui para se evitar a
aquaplanagem consiste em manter a pressdo dos
pneus inferior a recomendada pelo fabricante.

Quanto ao equipamento mostrado na figura acima, assinale a
alternativa correta.

(A) O equipamento mostrado é uma perfuratriz direcional.

(B) O componente | é denominado guia protetora e tem
como fungdo a protegdo do operador.

(C) O componente Il é denominado cremalheira e
possui movimento ciclico alternativo, isto é, desliza
por 5 s, para a direita e, por 5 s, para a esquerda,
repetidamente.

(D) O componente Il é denominado dente e tem como
fungcdo o corte do terreno e a movimentagdo de
residuo.

(E) O componente IV é a turbina de ventilagdo que
refrigera o conjunto motor.

QUESTAO 57

QUESTAO 55

No que se refere as caracteristicas e ao funcionamento do
sistema elétrico automotivo, assinale a alternativa correta.

(A) As velas sdo usadas em motores a diesel para que
ocorra a ignicdo da mistura de ar e combustivel nos
cilindros.

(B) A tensdo e a corrente produzidas pelo alternador sdo
retificadas por uma placa de diodos, gerando corrente
continua para o sistema elétrico automotivo.

(C) O alternador é uma placa eletrénica em que um
circuito elétrico alterna o fluxo de energia, acionando
ora o motor de arranque, ora a ignigdo eletrénica.

(D) O regulador de tensdo somente atua quando a rotac¢do
do motor é constante, na faixa de 1.000 RPM.

(E) O motor de arranque consome carga da bateria apenas
na primeira tentativa de partida, sendo alimentado
diretamente pelo alternador nos demais arranques.

Retroescavadeiras sdo maquinas de grande importancia,
cuja produtividade depende, em grande parte, da capacidade
de seu operador de aplicar as técnicas de operacgdo
recomendadas. Acerca desse tema, assinale a alternativa
correta.

(A) Ao escavar terrenos inclinados, a retroescavadeira
deverad estar voltada para a parte mais baixa do terreno
ou inclinada lateralmente no mesmo angulo do
terreno.

(B) Antes da escavagdo de valas retilineas, o operador
devera marcar a area a ser cortada, iniciando com um
corte raso e seguindo o contorno definido pelas marcas
como guias para os demais cortes.

(C) Em solo duro, a escavacdo devera ser iniciada com os
dentes da cagamba alinhados verticalmente em
relacdo ao solo, sem fazer pressdo para baixo com o
brago da cagamba.

(D) As retroescavadeiras sdo utilizadas principalmente na
escavacao de terrenos rochosos, acima do nivel do seu
chassi.

(E) A escavagdo para reparo de uma tubulagdo enterrada
deve ser feita em sentido perpendicular ao tubo,
escavando diretamente sobre o tubo e nunca
lateralmente a ele.
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QUESTAO 58

No uso de uma empilhadeira, o operador deve ter especial atengdo com sua estabilidade, evitando um tombamento. A respeito

desse assunto, assinale a alternativa correta.

(A) Orisco de tombamento lateral aumenta quando o centro de gravidade da empilhadeira esta mais préximo do solo.
(B) A base de apoio de uma empilhadeira é definida pelo retangulo formado pelos quatro pontos de contato das rodas com o
solo.
(C) O ponto de apoio que equilibra a empilhadeira frontalmente, como uma “gangorra”, se localiza nas rodas traseiras.
(D) Caso a empilhadeira tombe lateralmente, o operador deverd saltar dela com os bracos abertos, na mesma direcdo
do tombamento.
(E) Pode ocorrer um tombamento frontal se o centro de carga estiver além do ponto com relagdo as rodas dianteiras.
QUESTAO 59
| 1 1]
Sinaleiro com o bracgo estendido para Sinaleiro com o braco estendido na Sinaleiro com a mao espalmada sobre a
baixo e o dedo indicador apontando o horizontal, punho fechado e polegar outra mdo, com polegar apontando
solo, girando a mdo em pequenos apontando para baixo. para cima e movimentando-se como
circulos no plano horizontal. mostrado.

As figuras acima mostram trés dos sinais padronizados pela NBR 11436 para a sinalizagdo manual, visando a orientar o operador

de guindastes. Com relagao as figuras, assinale a alternativa correta.

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

O operador devera reagir ao gesto do sinaleiro na figura |, diminuindo a velocidade de abaixamento da carga.

O operador devera reagir ao gesto do sinaleiro na figura Il, aumentando a velocidade de descida da carga.

O operador devera reagir ao gesto do sinaleiro na figura lll, fazendo movimentos lentos.

Os gestos das figuras | e Il sdo alternativos, tendo o mesmo significado, isto €, baixar a carga.

Os gestos das figuras | e lll indicam que a carga deve ser girada. No caso da figura |, durante a descida e, no caso da
figura lll, durante a sua elevagao.
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QUESTAO 60

1 v

Assinale a alternativa que apresenta a denominagdo usual das maquinas pesadas de | a IV mostradas acima, respectivamente.

(A) pacarregadeira, bulldozer (ou trator de esteira), motoniveladora e retroescavadeira

(B) retroescavadeira, pa carregadeira, bulldozer (ou trator de esteira) e motoniveladora

(C) motoniveladora, retroescavadeira, pa-carregadeira e bulldozer (ou trator de esteira)

(D) bulldozer (ou trator de esteira), motoniveladora, retroescavadeira e pa carregadeira

(E) pa carregadeira, bulldozer (ou trator de esteira), retroescavadeira e motoniveladora
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